

எழுது தாய்நாட்டிற்காக வெள்ளாட்டியுள்ள நாம் அனைவரும் எட்டியுயமான வளங்களின் உடாக கிரண்டு யாதங்களுக்கு. திவங்கைக்கு பணம் அனுப்புவோம்.

லேக்ஹவுஸின் விசயத்

LAKE HOUSE

ஓற்றுமை, புரிந்துணர்வுடன் சவாலை நாம் வெற்றி கொள்ள வேண்டும்

புத்தாண்டு வாழ்த்துச் செய்தியில் ஜனாதிபதி

நாட்டில் தற்போது நிலவுகின்ற பொருளாதார மற்றும் உலகளாவிய நெருக்கடியான நிலைமையில், வரலாற்றில் மிகப் பெரிய சவாலை இலங்கை யர்களாகிய நாம் எதிர்கொள்ள வேண்டியுள்ளது. ஓற்றுமையுடனும், சரியான புரிந்துணர்வுடனும் நாம் அதனை வெற்றிகொள்ள வேண்டும்.

சவால்களுக்கு முகம் கொடுப்பதில் நீங்கள் எதிர்கொள்ளும் சிரமங்கள் ஏராளம். எமது அரசாங்கத்தின் மூலம் தற்போதைய நெருக்கடியான நிலைமையிலிருந்து மக்களின் இயல்பு வாழ்வை பாதுகாக்க நடவடிக்கை எடுத்து வருகின்றோமென ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ஷ தனது புதுவருட வாழ்த்துச் செய்தியில் தெரிவித்துள்ளார்.



நெருக்கடி சூழல் கடந்து செல்ல ஒன்றிணைவோம்

பிரதமர் மஹிந்த புதுவருட வாழ்த்து

புதிதாக பிறக்கும் இத் தமிழ் சிங்கள புத்தாண்டில் நம் நல்லெண்ணங்களை அடைவதை நோக்கமாகக் கொள்வதே அனைவரது எதிர்பார்ப்பாகும். நாட்டில் நிலவும் இக்கட்டான சூழ்நிலையை கடந்து செல்வதற்கு நாம் அனைவரும் ஒரு தேசமாக ஒன்றிணைந்து செயற்பட வேண்டுமென பிரதமர் மஹிந்த ராஜபக்ஷ தனது புத்தாண்டு வாழ்த்துச் செய்தியில் தெரிவித்துள்ளார்.

இலங்கையின் தொன்மைபூர்வ பாரம்பரியமான தமிழ், சிங்கள புத்தாண்டு பிறப்பை முன்னிட்டு



இனிய சித்திரை புத்தாண்டு வாழ்த்துகள்

ஜனாதிபதி இராஜினாமா செய்தால் நாடு மேலும் சின்னா பின்னமாகும்

நெருக்கடிக்கு ஒரே தீர்வு இடைக்கால அரசாங்கத்தை அமைப்பதே வேரானல் செல்வநாயகம்

நாடு தற்போதுள்ள சூழ்நிலையில் ஜனாதிபதி தமது பதவியை இராஜினாமா செய்வாரானால் நாடு மேலும் சின்னா பின்னமாகுமென ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் உப தலைவர் முன்னாள் அமைச்சர் நிமல் சிறிபால டி சில்வா தெரிவித்துள்ளார்.

நாட்டின் தற்போதைய நெருக்கடிக்கு ஒரே தீர்வு இடைக்கால அரசாங்கம் ஒன்றை அமைத்து புதிய பிரதமர் மற்றும் சர்வகட்சி அமைச்சரவை ஒன்றை உருவாக்குவதே என்றும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

அதேவேளை, இத்தகைய சந்தர்ப்பத்தில் நம்பிக்கையில்லாப் பிரேரணையை கொண்டு வந்து அது தோல்வியுற்றால் தற்போதைய அரசாங்கம் மேலும் பல



நம்பிக்கையில்லாப் பிரேரணை கொண்டுவந்து தோல்வியை சந்தித்தால் அரசாங்கம் மேலும் பலம்பெறும்

SLFP உபதலைவரும் முன்னாள் அமைச்சருமான நிமல் சிறிபால டி சில்வா தெரிவிப்பு

வளமான எதிர்காலத்துக்கு புது வருடம் வழி வகுக்கட்டும்

புதுவருட செய்தியில் எதிர்க்கட்சித் தலைவர்

நாட்டில் ஏற்பட்டுள்ள நெருக்கடியான சூழல் முடிவுற்று, வளமான அமைதியான, நல்லினக்கம் மற்றும் செழிப்பு நிறைந்த நாையை நான் பிறந்து, கனவுகள் நனவாக பிரார்த்திக்கின்றேன் என எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சஜித் பிரேமதாச தனது சித்திரைப் புத்தாண்டு வாழ்த்துச் செய்தியில் தெரிவித்துள்ளார்.

அத்தியாவசிய மருந்து கொள்வனவுக்கு நிதியுதவி

உலக வங்கி அனுமதி வழங்கியது - அலி சப்ரி

அத்தியாவசிய மருந்து கொள்வனவுக்காக 10 மில்லியன் அமெரிக்க டொலர் நிதி உதவியை வழங்குவதற்கு உலக வங்கி அனுமதியளித்துள்ளதாக நிதியமைச்சர் அலி சப்ரி தெரிவித்துள்ளார். தனியார் தொலைக்காட்சியொன்றுக்கு வழங்கிய நேர்காணலின்போதே

இராஜாங்க அமைச்சராக வுாந்த பண்டார பதவியேற்பு

ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் குருணாகல் மாவட்ட பாராளுமன்ற உறுப்பினர் வுாந்த பண்டார, சேதனப் பசனா உற்பத்தி, மேம்பாடு மற்றும் விநியோக ஒழுங்குறுத்தல், மற்றும் தானியங்கள், சேதன உணவுகள், மரக்கறிகள், பழவகைகள், மினகாய், வெங்காயம்

கடனுதவியைத் தொடர்ந்து பெற இந்தியாவுடன் பேச்சுவார்த்தை

IMF, WB, ADB என்பவற்றுடன் பேச்சு -நிதி அமைச்சர் அலி சப்ரி தெரிவிப்பு

வேரானல் செல்வநாயகம்

இந்தியாவின் கடன் திட்டத்தை மேலும் தொடர்வது தொடர்பில் இந்திய அரசாங்கத்துடன் பேச்சுவார்த்தை நடத்தப்பட்டு வருவதாக நிதி அமைச்சர் அலி சப்ரி தெரிவித்துள்ளார்.

எமது நாட்டுக்காக எத்தகைய பொறுப்பையும் ஏற்கத் தயார்

கட்சி வேறுபாடுகளை ஒதுக்கி வைப்போம்

நாட்டுக்காக எந்தவொரு பொறுப்பையும் கட்சி வேறுபாடுகளின்றி ஏற்றுக்கொள்ள தயாராக இருப்பதாக ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் ஹர்ஷ டி சில்வா தெரிவித்துள்ளார்.

சில நாட்களில் நாட்டில் எதிர்நீதல் எழும் என்ற உடமவிலையை மின் தற்போதைய பொருளாதார நெருக்கடிக்கு தீர்வு காண முடியாது போகுமெனவும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

21 மில். மக்களின் நாட்டை அழித்துவிட்ட 226 பேர்

குமார் சங்கக்கார ஆதங்கம்

வேறுமே 226 பேர் 21 மில்லியன் மக்களை கொண்ட நாட்டை அழித்துவிட்டதாக குமார் சங்கக்கார தெரிவித்துள்ளார். மக்களை இவ்வாறான உயிராபத்தை ஏற்படுத்தக்கூடிய நிலைக்கு கொண்டு வந்தது குறித்து தலைவர்கள் வேதனைப்படவில்லை வருந்தவில்லையென அவர் தெரிவித்துள்ளார். இந்த நாட்டு மக்களுக்கு அவர்கள்

எதிர்கொண்டுள்ள நெருக்கடி கடினங்களுக்கு உடனடி தீர்வு அவசியமென தெரிவித்துள்ள குமார் சங்கக்கார, நெருக்கடியான சூழ்நிலைகளில் மாத்திரம் ஐக்கியப் பட்டா மாறாக நெருக்கடியிலிருந்து பாடங்களை கற்று இனமத பேதங்கள்

இடைக்கால அரசை ஸ்தாபிக்க TNA, SLMC கட்சிகளுடன் பேச்சு

சு.க. கலந்துரையாடும் என்கிறார் தயாசிறி

14,15,16 ஆம் திகதிகளில் தினகரன் வெளிவராது

17 ஆம் திகதி முதல் வழமைக்கு

தமிழ், சிங்கள புத்தாண்டு தினத்தை முன்னிட்டு எமது தினகரன் நாளைத் துவக்கம் தினங்களுக்கு வெளிவரமாட்டா என்பதை வாசகர்களுக்கு அறியத்தருகிறோம். நாளை 14 ஆம் திகதியும் நாளை மறுதினம் 15 ஆம் திகதியும் அதற்கு மறு தினமான 16 ஆம் திகதியும் தினகரன் நாளைத்

போராட்டங்களை நடத்துவதனால் எந்த பயனுமில்லை

முரளிதரன் கருத்து

போராட்டங்கள் நடத்தப்படுவதால் எந்தப் பயனுமில்லையென இலங்கை அணியின் முன்னாள் சுழல்பந்து வீச்சாளர் முத்தையா முரளிதரன் தெரிவித்துள்ளார். இந்திய ஊடகமொன்றுக்கு வழங்கிய பேட்டியிலேயே அவர் இதனைத் தெரிவித்துள்ளார். போராட்டங்கள் நடைபெறுவதனால்,

பெற்றோல் தாராளமாக கையிருப்பில் உள்ளது

சேமிப்பதும் சட்டவிரோத விற்றலையும் குற்றம்

பெற்றோல் விநியோகத்தில் எவ்வித தட்டுப்பாடும் ஏற்படாது. தேவையான அளவு பெற்றோல் கையிருப்பிலுள்ளது. பொது மக்கள் தேவைக்கு மேலதிகமாக எரிபொருள் கொள்முதல் செய்வதை தவிர்க்குமாறு வேண்டும். சட்டவிரோதமான முறையில் எரிபொருளை சேமித்து வைப்பதும் விற்பனை செய்வதும்

உயிர்த்த ஞாயிறு தாக்குதல் இதுவரையில் 735 பேர் கைது

196 பேர் விளக்கமறியல், 81 பேருக்கு வழக்கு, 493 பேர் பிணையில் விடுவிப்பு

உயிர்த்த ஞாயிறு தாக்குதல் சம்பவம் தொடர்பில் இதுவரை 735 பேர் கைது செய்யப்பட்டுள்ளதாக பாதுகாப்புச் செயலாளர் ஜெனரல் கமல் குணரட்ண தெரிவித்தார். நேற்று (12) பாதுகாப்பு

ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்டிருந்த பாடகர் மரணம்

அரசாங்கத்திற்கு எதிராக கொழும்பு காலி முகத்திடலில் முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ள போராட்டத்தில் கலந்துகொண்டிருந்த பிரபல ராப் இசை பாடகர் ஷிராஸ் யூனுஸ் நேற்றுக் காலை உயிரிழந்துள்ளார்.

நேற்று (12) அதிகாலை காலி முகத்திடலில் எதிர்ப்புப் போராட்ட களத்திலிருந்து கூட்டத்தினருக்கு மத்தியில் நிகழ்ச்சியை நிகழ்த்திய பின்னர் அவர் மாரடைப்பினால் உயிரிழந்துள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது

விகல் வீராச்சாமி

அண்ணே, அரக கயூற்றுமெண்டு யாந்த அது மேலும் ஸ்பார்ட்டா வற யாதிரி தெரியுது. அம் ஆர்ப்பாட்டத்துக்கு போனவாட்டு என்னவாகும்...

எண் என்னத்தை செய்ய, அவ்வக லேசல் இல்ல கேஸ் இல்ல என்னாலே கோய்ய. அது இவ்வக எதற்காகி யக் காடினாங்க அவ்வளவுளும்....!!!

**சித்திரை புத்தாண்டு
சுபகிருது வருஷப் பிறப்பு**

வாக்கிய பஞ்சாங்க கணிப்பின்படி சித்திரை 01ஆம் திகதி (14.04.2022) வியாழகிழமை காலை 7.50 மணியளவில் சுபகிருது வருஷம் பிறக்கிறது. திருக்கணித பஞ்சாங்க கணிப்பின்படி சித்திரை 01ஆம் திகதி (14.04.2022) வியாழகிழமை காலை 8.41 மணியளவில் சுபகிருது வருஷம் பிறக்கிறது.

வாக்கிய பஞ்சாங்கத்தின்படி புத்தாடை நிறம்
நல்ல சிவப்பு அல்லது மஞ்சள் நிற பட்டாடை அல்லது சிவப்பு கரை அமைந்த புதிய பட்டாடை அணிவது நல்லது. **திருக்கணித பஞ்சாங்கத்தின்படி புத்தாடை நிறம்**
மஞ்சள் நிற பட்டு அல்லது மஞ்சள் கரை கொண்ட வெள்ளை வஸ்திரம்.

வாக்கிய பஞ்சாங்கத்தின்படி ஆபரணம்
பவளம், புல்பராகம் கொண்ட ஆபரணம். **திருக்கணித பஞ்சாங்கத்தின்படி ஆபரணம்**
புல்பராகம் கொண்ட ஆபரணம்.

தோஷ நட்சத்திரம்
புரணி, மகம், புரம், உத்தரம் 1ஆம் பாதம், புராம், உத்தரம் 2ஆம் 3ஆம் 4ஆம் பாதம், திருவோணம், அவிட்டம் 1ஆம் 2ஆம் பாதம்

வாக்கிய பஞ்சாங்கத்தின்படி கைவிடேடி சுப நேரம்
சித்திரை 1ஆம் திகதி (14.04.2022) வியாழகிழமை பகல் 7.57 முதல் 8.47 வரை
சித்திரை 2 ஆம் திகதி (15.04.2022) வெள்ளிக்கிழமை பகல் 7.52 முதல் 9.51 வரை சித்திரை 2 ஆம் திகதி (15.04.2022) வெள்ளிக்கிழமை இரவு 6.12 முதல் 8.12 வரை

திருக்கணித பஞ்சாங்கத்தின்படி கைவிடேடி சுப நேரம்
சித்திரை 1ஆம் திகதி (14.04.2022) வியாழகிழமை பகல் 8.50 முதல் 9.42 வரை
சித்திரை 2 ஆம் திகதி (15.04.2022) வெள்ளிக்கிழமை பகல் 8.35 முதல் 9.50 வரை

வாக்கிய பஞ்சாங்கத்தின்படி விஷு_ புண்ணிய காலம்
14.04.2022 அதிகாலை 3.50 மணி முதல் முற்பகல் 11.50 மணி வரை
திருக்கணித பஞ்சாங்கத்தின்படி விஷு_ புண்ணிய காலம்
14.04.2022 அதிகாலை 4.41 இல் இருந்து பகல் 12.41 வரை

மருத்து நீர்
வாக்கிய பஞ்சாங்கத்தின்படி விஷு_ புண்ணிய காலத்தில் குறிப்பிட்டுள்ள நேரத்திற்கமைய சிரசில் கடம்ப இலையும் காலில் கொன்றை இலையும் வைத்து ஸ்நானஞ் செய்ய வேண்டும். திருக்கணித பஞ்சாங்கத்தின்படி விஷு_ புண்ணிய காலத்தில் குறிப்பிட்டுள்ள நேரத்திற்கமைய சிரசில் கொன்றை இலையும் காலில் புங்கம் இலையும் வைத்து ஸ்நானம் செய்ய வேண்டும்.

**இடைக்கால அரசை ஸ்தாபிக்க
TNA, SLMC கட்சிகளுடன் பேச்சு**

சு.க. கலந்துரையாடும் என்கிறார் தயாசிறி

(லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்)

புதிய பிரதமரின் தலைமைத் துவத்தின் கீழ் இடைக்கால அரசாங்கத்தை ஸ்தாபிப்பதற்கு தமிழ்த் தேசிய கூட்டமைப்பு, முஸ்லிம் காங்கிரஸ் உட்பட பல கட்சிகளுடன் பேச்சுவார்த்தைகளை முன்னெடுக்க தீர்மானித்துள்ளோமென ஸ்ரீலங்கா சுதந்திர கட்சியின் பொதுச்செயலாளர் தயாசிறி ஜயசேக்கர தெரிவித்துள்ளார்.



தால் சர்வதேசத்தின் உதவியையும் இனி பெற்றுக் கொள்ள முடியாத நிலைமை தோற்றம் பெறும். நெருக்கடி நிலைமைக்கு தீர்வு காணவே இடைக்கால அரசாங்கத்தை ஸ்தாபிக்க முயற்சிக்கிறோமென ஸ்ரீலங்கா சுதந்திர கட்சியின் பொதுச்செயலாளர் தயாசிறி ஜயசேக்கர தெரிவித்தார்.

நாட்டு மக்களின் கருத்துக்கமைய ஜனாதிபதி பதவி விலகினால் பாராளுமன்றத்தினூடாக இடைக்கால ஜனாதிபதி நியமிக்கப்பட வேண்டும். தற்போதைய பாராளுமன்றத்தில் செயற்பாடுகளுக்கமைய விரைவாக இடைக்கால ஜனாதிபதி நியமனம் நடைபெறும் என்பது சாத்தியமற்றதென்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

என்.எம்.பெரேரா மத்திய நிலையத்தில் (11) நடைபெற்ற ஊடகவியலாளர் சந்திப்பில் கலந்து கொண்டு கருத்து தெரிவிக்கையில் மேற்கண்டவாறு குறிப்பிட்டார்.

ராஜபக்ஷமார் இல்லாத அரசாங்கத்தையே நாட்டு மக்கள் கோருகிறார்கள். ஊழல் மோசடியாளர்களிடம் ஒன்றிணைந்து ஆட்சியமைத்த

அவர் மேலும் குறிப்பிடுகையில், நாட்டு மக்களின் அடிப்படை தேவைகளுக்கும், மக்களின் கருத்துகளுக்கும் அரசாங்கம் முன்னுரிமை வழங்காததன் விளைவு முழு நாட்டுக்கும் தற்போது பாதிப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது. அரசாங்கத்துக்கு எதிராக நாட்டு மக்கள் அனைவரும் ஒன்றிணைந்துள்ளனர் என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

ஆணைமடு தேர்தல் தொகுதியின்

**அபிவிருத்தி குழு தலைவராக
பியங்கர ஜயரத்ன நியமனம்**

புத்தளம் மாவட்டத்தின் ஆணைமடு தேர்தல் தொகுதியின் ஆணைமடு, நவகத்தேகம, பல்வம மற்றும் கருவலகல்வெள பிரதேச அபிவிருத்தி குழு தலைவர் பதவிக்கு வெளிநாட்டு வேலைவாய்ப்பு மேம்பாடு மற்றும் சந்தை பல்வகைப்படுத்தல் இராஜாங்க அமைச்சர் பியங்கர ஜயரத்ன நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். அதற்கான நியமனக் கடிதம் பிரதமர்

மஹிந்த ராஜபக்ஷவினால் இராஜாங்க அமைச்சர் பியங்கர ஜயரத்னவுக்கு (11) அலரி மானி கையில் வைத்து வழங்கப்பட்டது. இச்சந்தர்ப்பத்தில் கிராமிய மற்றும் பிரதேச குடிநீர் வழங்கல் கருத்திட்டங்கள் அபிவிருத்தி இராஜாங்க அமைச்சர் சனத் நிசாந்த, பாராளுமன்ற உறுப்பினர் எஸ்.பீ.தி சாநாயக்க உள்ளிட்டோர் கலந்து கொண்டனர்.

ரமழான் சந்திரனை

நோன்பு துறக்கும் வேளையின் சிறப்பு

மனித வாழ்வுக்கு தேவையான அனைத்து வசதி வாய்ப்புக்களையும் ஏற்படுத்தி கொடுத்துள்ள அல்லாஹ்வதூலா அவனது ஈடுகல வாழ்வின் விமோசனத்திற்கு தேவையான நேர்வழிகாட்டலையும் வழங்கியுள்ளார். அத்தோடு மனிதனது தேவைகளையும் எதிர்பார்ப்புக்களையும் நிறைவேற்றி வைப்பதற்கும் அவன் தயாராகவே இருக்கின்றார். இதனை அவன் தன் அருள்மறையில் 'நுபியே' உங்களைப் பன்னுமைய அடியார்கள் என்னைப் பற்றிக் கேட்டால் (அதற்கு நீங்கள் ஷூறுங்கள்) 'நிச்சயமாக நான் சமீபமாகவே இருக்கின்றேன். (எனக்கும்) என்னை அழைத்தால் அந்த அழைப்பாளரின் அழைப்புக்கு விடையளிப்பேன்'. ஆதலால் அவர்கள் என்னிடம் பிரார்த்தனை செய்யவும் என்னையே நம்பிக்கை கொள்ளவும், (அதாவது) அவர்கள் நேரான வழியை அடைவார்கள். (அல் குர்ஆன் 02:186) என்று குறிப்பிட்டுள்ளார்.

வேண்டிய விடயம். அதேநேரம் மனிதனின் பிரார்த்தனைகளை ஏற்றுக்கொள்வதற்கான கால நேரங்களையும் சந்தர்ப்பங்களையும் அவன் ஏற்படுத்தியும் வைத்திருக்கின்றார். அந்த வகையில் ஒரு தடவை நபி (ஸல்) அவர்கள், 'முஹரைய்ய பிரார்த்தனை மறுக்கப்படுவதில்லை என்று குறிப்பிட்டார்கள். அவர்களில் 'நோன்பாளி நோன்பு துறக்கும் போது கேட்கப்படும் பிரார்த்தனை' என்றும் கூறியுள்ளார்கள். 'இதற்கானது பிரார்த்தனைகள் மெகங்களின் மேல் சுமந்து செல்லப்பட்டு, வானங்களின் தகவுகள் அதற்காகத் திறக்கப்படும். இதனால் ஷூறுவான், 'எனது மாட்சிமையின் மீது சந்தியமாக தாமதித்தாலும் நிச்சயமாக நான் உதவுவேன்' என்றும் நபி(ஸல்) அவர்கள் கூறியுள்ளார்கள். (ஆதாரம்: திர்மதி) இந்நபிமாதிரி நோன்பு துறக்கும் நேர காலத்தின் முக்கியத்துவத்தையும் சிறப்பையும் எடுத்தியம்புகிறது. இதனை உணர்ந்து கொள்ளும் வீணும் இக்கவசல் பகுதியை ஒரு போதும் என்னும் போகவிடாமட்டார்கள். அதனால் நோன்பு துறக்கும் நேர காலத்தில் தம் தேவைகள், எதிர்பார்ப்புக்களை உரிய ஒழுங்கில் பிரார்த்தனைகளாக அல்லாஹ்விடம் முன்வைப்போம். அவனது அருள்களை அடைந்து கொள்வோம்.

மர்லின் மரிக்கார் ...

விமான நிலைய ஊழியருக்கு ரூ 25,000 புதுவருட முற்பணம்

தொழிற்சங்க போராட்டம் முடிவுற்றது

புத்தளம் தொகுதி கொடுப்பனவு கோரி விமான நிலையம் மற்றும் விமான சேவை ஊழியர்கள் நேற்றுக் காலை ஆரம்பித்த தொழிற்சங்கப் போராட்டம் முடிவுக்கு வந்துள்ளது. 30,000 ரூபா புத்தாண்டுக் கொடுப்பனவு வழங்கக் கோரி விமான நிலைய

வளங்களுக்குள் போராட்டத்தை ஆரம்பித்தனர். தொழிற்சங்கங்கள் மற்றும் விமான நிலைய அதிகாரிகளுக்கு இடையில் நடைபெற்ற கலந்துரையாடலை அடுத்து புத்தாண்டுக் கொடுப்பனவாக 25,000 ரூபாவை வழங்க இணக்கம் காணப்பட்டது.

இனிய தமிழ் சிங்கள புத்தாண்டு வாழ்த்துக்கள்...!

LIC உங்கள் வாழ்க்கைக்கான உயிரோட்டம்

CORPORATE OFFICE
Sharnell Building
இல. 29/2, விசாகா வீதி,
கொழும்பு - 04, இலங்கை.
தொலைபேசி எண்: 011 255 2277
தொலைநகல்: 011 259 0495
www.liclanka.com

Let's go to Kataragama again by Lake House Bus !

Dinamina Kataragama Daily Express Bus Service

Normal Fares

For a comfortable, safe, trusted journey...

From Lake House premises Leaving at 10.00 p.m. Colombo Kataragama Leaving Kataragama Bus Stand at 9.15 a.m.

Start your journey with the Colombo - Kataragama Bus Service with confidence.

For information on bus service call 076 808 8056 / 076 808 8065 For seat reservations call Colombo - 011 242 9673 / Kataragama 047 223 5291

Best place for a comfortable stay - Lake House Rest Kataragama

- 24-hour service
- Vehicle parking facilities
- Food ordering facilities
- Air-conditioned rooms
- Tourist guidance
- Room service

In front of Kataragama Bus Stand
www.lakehouserest.lk
kataragama@lakehouse.lk
077 866 6743 / 011 242 9429 / 047 223 5291

Book today online. Log on to www.lakehouserest.lk/Home.aspx

LAKE HOUSE

இன்று, நாளை, நாளை மறுதினம் நாட்டில் மின்வெட்டு அமுல்படுத்தப்பட மாட்டாது



புத்தாண்டை முன்னிட்டு இன்று 13, நாளை 14 மற்றும் நாளை மறுதினம் 15 ஆம் திகதிகளில் மின்வெட்டு அமுல்படுத்தப்பட மாட்டாது என்று இலங்கை பொது பயன்பாடுகள் ஆணைக்குழு தெரிவித்துள்ளது.

நிபந்தனையின்றி ஆதரவளிக்க முன்வரின் தமிழ் மக்களை வீதியில் இறக்கி போராடுவோம்

சிவாஜிலிங்கம் கடும் எச்சரிக்கை மாகாணங்கள் இணைக்கப்பட முடியுமென்று கூறப்படுகிறது. பாராளுமன்றத்தில் சாதாரண பெரும் பான்மை மூலம் கூட இதனை நிறைவேற்ற முடியும்.

21 ஆவது திருத்ததினாடாக அதிகாரத்தை குறைக்க ஜனாதிபதி தயார்

புதிய அரசியலமைப்புத் திருத்தத்தின் மூலம் தனது அதிகாரங்களை குறைக்க ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்சு தயாராக உள்ளதாக ஸ்ரீ லங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் செயலாளர் தயாசிறி ஜயசேகர தெரிவித்துள்ளார்.

ஜினாமா செய்யுமாறு கோரி மக்கள் கோரிக்கையாக மாற்றிய போதிலும், சட்டம் மற்றும் அரசியலமைப்புக்கு அமையவே பாராளுமன்றம் செயற்பட வேண்டும் என்றும் குறிப்பிட்டார்.

மின்சார சபைக்கு பாவனையாளர்கள்

செலுத்த வேண்டிய தொகை 48 பில். ரூபாவாக அதிகரிப்பு

பயன்படுத்திய மின்சாரத்திற்காக பாவனையாளர்கள் செலுத்த வேண்டிய கூட்டண தொகை 48 பில்லியன் ரூபாவாக அதிகரித்துள்ளதாக இலங்கை மின்சார சபை தெரிவித்துள்ளது.

வங்கிக் கடனாகப் பெற வேண்டியுள்ளதாகவும் அவர் தெரிவித்தார். சில மாதங்களுக்கு முன்னர் 45 பில்லியன் ரூபா நிலுவைத் தொகையாக இருந்ததோடு அது தற்போது 48 பில்லியன் ரூபாவாக அதிகரித்துள்ளதாக இலங்கை மின்சார சபை கூறுகிறது.

ஒற்றுமை, புரிந்துணர்வுடன்... 01 ஆம் பக்கத் தொடர்

ஜனாதிபதி தனது வாழ்த்துச் செய்தியில் மேலும் தெரிவித்துள்ள தாவது, இவ்வாறான சூழ்நிலையில் தமிழ், சிங்கள புத்தாண்டுப் பிறப்பை புதிய எதிர்்பார்ப்புகளுடன் வரவேற்பது பழங்காலத்திலிருந்தே இடம்பெற்று நமது பாரம்பரியமாகும்.

அக்கறை செலுத்துகிறீர்கள் என்பது எனக்குத் தெரியும். அதேபோன்று, புத்தாண்டு கொண்டாட்டங்களை அனுபவிப்பதற்காக தமது பிள்ளைகளுடன் இணைவதற்கான வாய்ப்பை இழந்து, விசேட கடமைகளில் ஈடுபட்டு இருப்பவர்களைப் போன்று, வெளிநாடுகளிலிருக்கும் அனைவரின் அமருவதை நாடு விரும்பவில்லை எனவும் அவர் சுட்டிக்காட்டினார்.

நீராட்சி சென்றவரை இழுத்துச் சென்ற முதலை 03 பிள்ளைகளில் ஒருவர் பவி

கட்கிரியாக மாணேருவ பகுதியில் வாழியின் நீராட்சிசென்ற மூன்று பிள்ளைகளில் ஒருவரை முதலைவென்று இழுத்துச் சென்றுள்ளதாக கல்கிரியா கம்பும பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

சேர்ந்த 15 வயதுடைய ஒருவரையே இவ்வாறு முதலை இழுத்துச் சென்றது எனது கண்களில் காணாமல் போனவரை தெரவிப்பதில் கடற்புலனாய சேவையினால் பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

வயோதிக தம்பதி குத்திக் கொலை

இரத்தினபுரி கொடகேவல பல்லேபெத்த பகுதியில் வயோதிக தம்பதியினர் கூரிய ஆயுதத்தால் குத்திக் கொலை செய்யப்பட்டுள்ளதாக பொலிஸார் தெரிவித்துள்ளனர்.

இடைக்கால அரசாங்கம் இப்போது சாத்தியமற்றது

அதனாலேயே பதவியேற்றேன் - சாந்த பண்டார

தனிப்பட்ட அபிவிருத்தி கற்குமாறு நாட்டை ஸ்திரப்படுத்தும் நோக்கிலேயே அமைச்சப் பொறுப்பை ஏற்றதாக இராஜாங்க அமைச்சர் சாந்த பண்டார தெரிவித்துள்ளார்.

செய்தேன்,எனது முடிவு சரியானது என்பதை சில மாதம் கடந்த பின்னர் மக்கள் அங்கீகரிப்பார்கள் என்றும் அவர் குறிப்பிட்டார்.

செய்தேன்,எனது முடிவு சரியானது என்பதை சில மாதம் கடந்த பின்னர் மக்கள் அங்கீகரிப்பார்கள் என்றும் அவர் குறிப்பிட்டார்.

ரம்பொடையில் நீரில் மூழ்கி மூவர் மாயம்

கொடமலை ரம்பொட நீர்வீழ்ச்சி பகுதியில் நேற்று நீராட்சி சென்றுள்ள மூன்று பேர் நீரில் அள்ளுண்டு சென்றதாக கொடமலை பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

இலங்கை சிறையிலுள்ள தமிழக மீனவர்களை மீட்க தமிழக அரசு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்

இலங்கை சிறையிலுள்ள தமிழக மீனவர்களை தாய்நாட்டிற்கு அழைத்து வரவும், பறிமுதல் செய்யப்பட்ட படகுகளை மீட்கவும், தமிழக அரசு தேவையான நடவடிக்கைகளை விரைந்து மேற்கொள்ள வேண்டும் என்று தமிழக அரசு தெரிவித்துள்ளது.

தான் நிதிமன்றங்கள் இயங்குகின்றன. ஆனால், நிதிமன்றங்களே அந்நியான தீர்ப்பை வழங்கும் நடைமுறை இலங்கை நாட்டில் இருப்பது மிகுந்த அதிர்ச்சியை அளிப்பதாக உள்ளது.

ஒரு கோடி ரூபாய் கட்டணம் செலுத்த சொல்வதும், அவர்களை துன்புறுத்துவதும், சிறைபிடிப்பதும் அவ்வர்களை படகுகளை பறிமுதல் செய்து ஏலத்தில் விடுவதும் செய்நன்றி மறத்தலாகும்.

தனிய தமிழ் சிங்கள புத்தாண்டு வாழ்த்துக்கள்! மஹா கும்பாபிஷேகம் 01st September 2022

மஹா சம்பந்தம் 11.04.2022 திங்கட்கிழமை 2.தந்தியாகியும முடிவுகள்

தன நிதியை 21 32 55 76

ராசீ சபு ஸலர் Handahana 4,557,920.00

23+ Mega Power 247,039,958.00

மக்கள் எதிர்கொண்டுள்ள பிரச்சினைகளை தீர பிரார்த்திப்போம்

வடகொழும்பு அமைப்பாளர் ராம் வாழ்த்து

பிறக்கும் தமிழ், சிங்கள புத்தாண்டு மக்கள் எதிர்கொண்டுள்ள பிரச்சினைகளை கண்டிப்பாக தீரவும், சிறைபிடிப்பதும் அவ்வர்களை படகுகளை பறிமுதல் செய்து ஏலத்தில் விடுவதும் செய்நன்றி மறத்தலாகும்.

அதில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாக, பிறக்கும் புத்தாண்டில் மக்கள் எதிர்கொண்டுள்ள பிரச்சினைகளை கண்டிப்பாக தீரவும், சிறைபிடிப்பதும் அவ்வர்களை படகுகளை பறிமுதல் செய்து ஏலத்தில் விடுவதும் செய்நன்றி மறத்தலாகும்.

ஓ. பன்னீர் செல்வம் வலியுறுத்தல்

இலங்கை நிதிமன்றத்துக்கு கண்டணம் தெரிவித்து கொள்கிறேன். இலங்கை சிறையிலுள்ள தமிழக மீனவர்களை தாய்நாட்டிற்கு அழைத்து வரவும், பறிமுதல் செய்யப்பட்ட படகுகளை மீட்கவும், தமிழக அரசு தேவையான நடவடிக்கைகளை விரைந்து மேற்கொள்ள வேண்டும்" என்று அதில் ஓ.பன்னீர் செல்வம் தெரிவித்துள்ளார்.

இலங்கை நிதிமன்றத்துக்கு கண்டணம் தெரிவித்து கொள்கிறேன். இலங்கை சிறையிலுள்ள தமிழக மீனவர்களை தாய்நாட்டிற்கு அழைத்து வரவும், பறிமுதல் செய்யப்பட்ட படகுகளை மீட்கவும், தமிழக அரசு தேவையான நடவடிக்கைகளை விரைந்து மேற்கொள்ள வேண்டும்" என்று அதில் ஓ.பன்னீர் செல்வம் தெரிவித்துள்ளார்.



வரலாற்று சிறப்பு மிக்க வற்றாப்பளை கண்ணகி அம்மன் ஆலய மஞ்ச உற்சவம் நேற்றுமுன்தினம் (11) மாலை மிகவும் சிறப்புற இடம்பெற்றது.

வன்முறை கும்பலால் முச்சக்கர வண்டி தீக்கிரை

யாழ்.விசேட நிருபர்

யாழ்ப்பாணம் நவாலி பகுதியில் முச்சக்கர வண்டி ஒன்று வன்முறை கும்பலால் தீக்கிரையாக்கப்பட்டது.

நவாலி, ஆனந்தா வீதி பகுதியிலுள்ள வீடொன்றுள்ள நேற்று முன்தினம் திங்கட்கிழமை இரவு இரண்டு மோட்டார் சைக்கிளில்

வந்த 06 பேர் கொண்ட வன்முறை கும்பல் வீட்டின் முன் நிறுத்தி வைக்கப்பட்டிருந்த முச்சக்கர வண்டியை அடித்து நொறுக்கிவிட்டு அதற்கு தீ வைத்த பின்னர் அங்கிருந்து தப்பி சென்றுள்ளனர்.

சம்பவம் தொடர்பில் மாண்புமாய பொலிஸாருக்கு அறிவிக்கப்பட்டதையடுத்து பொலிஸார் விசாரணைகளை முன்னெடுத்துள்ளனர்.

சாவகச்சேரி ச.தொ.ச வில் குழப்பநிலை

சாவகச்சேரி விசேட நிருபர்

சாவகச்சேரி ச.தொ.ச விற்பனை நிலையத்தில் பொங்கல் பொதி நிறைவடைந்ததால் அதனை பெற்றுக்கொள்ள வந்தவர்கள் நேற்று ச.தொ.ச பணியாளர்களுடன் முரண்பட்டுள்ளனர். இதனால் அவ்விடத்தில் அமைதியின்மை ஏற்பட்டிருந்தது.

சாவகச்சேரி ச.தொ.ச விற்பனை நிலையத்திற்கு புதுவருட தினத்தை முன்னிட்டு வந்த பொங்கல் பொதி நிறைவடைந்தமையால் அதன் பின்னர் பொதியை பெற்றுக்கொள்ள வந்தவர்கள் சாவகச்சேரி ச.தொ.ச முகாமையாளர் மற்றும் பணியாளர்களுடன் முரண்பட்டிருந்தனர்.

இது தொடர்பாக ச.தொ.ச முகாமையாளர் கருத்து தெரிவிக்கையில்;

மட்டுப்படுத்தப்பட்ட அளவிலேயே பொருட்கள் வழங்கப்படுகின்றன. சாவகச்சேரி கிணக்கு 216 பொங்கல் பொதியே வழங்கப்பட்டிருந்தன.

அது கடந்த 10ஆம் திகதி நிறைவடைந்து விட்டது. இருப்பினும் 100 பேருக்கு பொங்கல் பொதி பெற வரிசையில் கொட்டும் மழைக்கு மத்தியில் நின்றுருந்தனர். அதனால் அவர்களுக்கு டோக்கன் வழங்கி எதிர்பார்ப்பும் 13ஆம் தேதி பொங்கல் பொதி வாங்க வருமாறு தெரிவித்தோம். இருப்பினும் நேற்று டோக்கன் பெறாத பலரும் வந்திருந்தமையால் குழப்ப நிலை ஏற்பட்டிருந்தது. பொங்கல் பொதி டோக்கன் வழங்கப்பட்டவர்களுக்கு இன்று வழங்கி வைக்கப்படும் என மேலும் அவர் தெரிவித்திருந்தார்.

புதுக்குடியி ருப்பு பகுதியில் அமைந்துள்ள HIRDARAMANI ஆடைத்தொழிற் சாலை ஊழியர்களினால் கிரத்தான நிகழ்வொன்று நேற்று (12) முன்னெடுக்கப்பட்டது.



கிளிநொச்சி மாவட்டம்

வனவள, வனஜீவராசிகள் திணைக்களங்களின் வசமுள்ள காணிகளை விடுவிக்க நடவடிக்கை

(பாந்தன் குறுப் நிருபர்)

கிளிநொச்சி மாவட்டத்தில் சுமார் ஆறாயிரத்து ஆயிரத்து 246 ஏக்கர் வரையான காணிகள் வனவளத்திணைக்களம் மற்றும் வனஜீவராசிகள் திணைக்களங்கள் என்பவற்றிலிருந்து விடுவிக்க வேண்டிய தேவை காணப்படுவதாக மாவட்டச் செயலக தகவல்களில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கிளிநொச்சி மாவட்டத்தின் கரைச்சி கண்டாவளை, பச்சிலைப்பள்ளி, பூநகரி ஆகிய நான்கு பிரதேச செயலக பிரிவுகளிலும் பொது மக்களின் பயன்பாட்டிலும் பயிர்ச்செய்கை நடவடிக்கைகளிலும் உள்ள காணிகள் மற்றும் மேற்படி திணைக்களங்களால் ஆக்கிரமிக்கப்பட்டுள்ளன. சுமார் ஆறாயிரத்து 246 ஏக்கர் வரையான காணிகள் வனவள திணைக்களம் மற்றும் வன ஜீவராசிகள் திணைக்களம் ஆகியவற்றில் இருந்து விடுவிக்கப்பட வேண்டியுள்ள



தாக மாவட்டச் செயலக தகவல்களில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளன. காணிகளை விடுவிப்பது தொடர்பில் பல்வேறுபட்ட கலந்துரையாடல்கள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளன. கடந்த ஜனவரி மாதம் 07ஆம் திகதி மாவட்ட உயர் அதிகாரிகள் மற்றும் துறைசார் திணைக்கள அதிகாரிகளால் கள விஜயம் மேற்கொள்ளப்பட்டு அடையாளப்படுத்தப்பட்ட காணிகளை விடுவிப்பது தொடர்பான நடவடிக்கைகள் முன்னெடுக்கப்பட்டு வருவதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கிளிநொச்சி மாவட்டத்தின் கரைச்சி பிரதேச செயலக பிரிவில் இரண்டாயிரத்தி 395 ஏக்கர் வரையான 16 காணிகளும் கண்டாவளை பிரதேச செயலக பிரிவில் 608 ஏக்கர் வரையான ஆறு துண்

டுகளும் பூநகரி பிரதேச செயலக பிரிவில் 1410 ஏக்கர் வரையான எட்டு காணிக் துண்டுகளும் வனவளத் திணைக்களத்தின் கட்டுப்பாட்டில் இருந்தது.

கண்டாவளைப்பிரதேச செயலக பிரிவில் 513 ஏக்கர் வரையான நான்கு காணிக் துண்டுகளும் பச்சிலைப்பள்ளி பிரதேச செயலாளர் பிரிவில் இருந்து ஆயிரத்து 320 ஏக்கர் 02 ரூட் 33 பேர்ச் காணிகள் வனஜீவராசிகள் திணைக்களத்தினால் விடுவிக்கப்பட வேண்டியுள்ளதாக மாவட்டச் செயலகத்தினால் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

காணிகளை விடுவிப்பது தொடர்பாக பரிசீலனை செய்வதற்கு ஏதுவாக பொருத்தமான ஆவண்களை சமர்ப்பிக்குமாறு வனவளத் திணைக்களத்தினால் கோரப்பட்டதற்கு அமைவாக கடந்த மார்ச் மாதம் 18ஆம் திகதி மாவட்டச் செயலகத்தினால் 12 கோவைகள் கையளிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் தெரிவித்திருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.

ஜனாதிபதி பதவி விலக மாட்டார்

த.தே.கூட்டமைப்பாக எடுக்கும் முடிவே பலமாகவிருக்கும்

யாழ்.விசேட நிருபர்

ஜனாதிபதிக்கு எதிரான குற்றப் பிரேரணையை பொறுத்தமட்டில் நாங்கள் தனியாக முடிவு எடுப்பதை காட்டிலும் தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பாக ஒரு முடிவு எடுத்தால் தான் அது பலமாக இருக்கும் என புளொட் தலைவரும், பாராளுமன்ற உறுப்பினருமான த.சித்தார்த்தன் தெரிவித்தார்.

யாழ்ப்பாணம், நேற்று முன்தினம் கட்சியின் மத்திய குழு கூட்டத்தினை நடாத்தியதன் பின்னர் ஊடகங்களுக்கு கருத்து தெரிவிக்கும் போதே அவ்வாறு தெரிவித்தார்.

மேலும் தெரிவிக்கையில்,



நாங்கள் பத்து பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களாக முடிவு எடுக்கும் போது அது பலமாக இருக்கும். ஏன்

தவிதமான பிரேரணைகொண்டு வந்தாலும் தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பாக மூன்று கட்சிகளும் கலந்துரையாடி ஒரு முடிவை எடுக்க வேண்டும்.

மூன்று கட்சியும் இணைந்து தீர்மானம் எடுக்க முடியாவிட்டால் நாங்கள் தனியாக தீர்மானிக்க முடியும் என்றும் தீர்மானம் எடுக்கப்பட்டது.

இலங்கை மக்களை மிகப் பெரிய அளவில் பொருளாதார நெருக்கடி பாதித்துள்ளது. ஆகவே பொருளாதார பின்னடைவு நிச்சயமாக நீண்ட காலமாக இருந்து வந்த

ஒன்று. இந்த நாட்டிலே யுத்தத்திற்கு காரணமாகிய பொருளாதார பின்னடைவு நிச்சயமாக இருந்து வந்தது. அதற்காக கடன்கள் பெறப்பட்டன. பாரியளவில் அழிவுகள் ஏற்பட்டன. இவை எல்லாம் சேர்த்தே பொருளாதார பின்னடைவு ஆரம்பிக்க காரணமாகவுள்ளது.

பேராட்சித்துக்கு ஜனாதிபதி சரியான பதில் ஒன்றை வழங்க வேண்டும்.

ஜனாதிபதி பதவி விலக வேண்டும் என்று கூறியே மக்கள் பேராட்சிநிறார்கள். அதனை ஜனாதிபதி செய்ய மாட்டார் என்றே நான் நினைக்கின்றேன். பொருளாதாரத்தை முன்னேற்ற ஜனாதிபதி நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்றார்.

காணாமல் போன கடற்படை சிப்பாய் சடலமாக மீட்பு

யாழ்.விசேட நிருபர்

சந்தேகத்திற்கு இடமான படகுகளை துரத்திய இலங்கை கடற்படை படகுகள் இரண்டு மோதி விபத்துக்கு உள்ளானதில், கடற்படை சிப்பாய் ஒருவர் காணாமல் போன நிலையில், நேற்று செவ்வாய்க்கிழமை காரைநகர் கடற்பரப்பில் சடலமாக மீட்கப்பட்டுள்ளார்.

நேற்று முன்தினம் திங்கட்கிழமை நெடுந்தீவுக்கு தொலைவில், இந்தியா பக்கமாக இருந்து வந்த சந்தேகத்திற்கு இடமான இரண்டு படகுகளை கடற்படையினர் மறிக்க முற்பட்ட போது, குறித்த படகுகள் கடற்படையின் கட்டளையை மீறி தப்பி சென்றுள்ளது. அதனை அடுத்து கடற்படை படகுகள் அவர்களை விரட்டிய போது, கடற்படைக்கு சொந்த

மான இரண்டு படகுகள் மோதி விபத்துக்கு உள்ளாகியுள்ளன. அதன் போது படகில் இருந்த நான்கு கடற்படையினர் கடலில் தவறி விழுந்தனர். இதில் மூவர் ஏனைய கடற்படையினரால் மீட்கப்பட்டுள்ளனர். ஒருவர் காணாமல் போயிருந்தார்.

காணாமல் போனவரை தேடும் பணியில் கடற்படையினர் ஈடுபட்டு வந்தனர். இந் நிலையில் காரைநகர் கடற்பரப்பில் காணாமல் போன கடற்படை வீரர் சடலமாக மீட்கப்பட்டுள்ளார்.

அதேவேளை மீட்கப்பட்ட மூன்று கடற்படையினரில் இருவர் காயங்களுக்கு உள்ளான நிலையில் ஊர்காவற்துறை வைத்திய சாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டு, அங்கிருந்து மேலதிக சிகிச்சைக்காக யாழ்ப்பாணம் வைத்திய சாலைக்கு மாற்றப்பட்டுள்ளனர்.



மன்னார் வெள்ளிமலை மண்/பதியின் அரளிணர் முஸ்லிம் கலவன் பாடசாலையில் கல்வி பயிலும் முஹம்மத் ஜலீஸ் ஜஸுமிர் அஹமட் என்ற மாணவன் 2021 ஆம் ஆண்டு இடம்பெற்ற புலமையப்பிரிவில் பரீட்சையில் 158 புள்ளிகளை பெற்று சித்தியடைந்துள்ளார். சித்தியடைந்த மாணவனையும் பாடசாலை அதிபர் எம்.கே. றபிசுந்நையும் பத்தில் காணலாம்.



மாங்குளம் பாலமரத்தடி ஸ்ரீ முத்துமாரியம்மன் ஆலயத்தின் கிரதோற்சவம் நேற்றுமுன்தினம் காலை இடம்பெற்ற போது எடுக்கப்பட்ட படங்கள்.



படங்கள் மாங்குளம் நிருபர்

முகத்துவாரம் மிஸ்பா ஜெப மிஷனரி ஆலயத்தின்

40 வருட ஊழிய நிறைவு நிகழ்வும், 29ஆவது மாநாடும் போதகருக்கான சிறப்பு பட்டமளிப்பு விழாவும்



மிஸ்பா மிஷனரி ஊழியத்தின் 40 ஆவது அகவை நிறைவு நிகழ்வும் 29 ஆவது தேசிய ஊழிய மாநாடும் இன்றும் 14, 15, 16, 17 ஆம் திகதிகளில் வெகு சிறப்பாக நடைபெற உள்ளது. இதன் முதல் நிகழ்வாக தேவநற்செய்தி ஊழியத்தின் நிறுவனர் போதகர் சாரங்கபாணியின் புதல்வர் பிளசிங் சாரங்கபாணி கல்வியை பூர்த்தி செய்த மையையிட்டு போதகர் பட்டமளித்துக் கௌரவிக்கப்பட்ட உள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.

கரடு முரடான பாதைகள் வழியே, எதிர்ப்புகள், சவால்களுக்கு மத்தியில் மிஸ்பா ஊழியத்தைக் கட்டி எழுப்பி இன்று உள்ளாட்டிலும் வெளிநாடுகளிலும் தமது பணியை பொறுமையுடன் கூடிய அர்ப்பணிப்பினை வழங்கி வந்துள்ளார். பாவத்திலிருந்து விடுதலை, மனம் திரும்புதல், நீடித்த சமாதானத்துக்காக விசுவாசத்துடன் கூடிய ஜெபம் மூலம் நொறுங்குண்ட நெஞ்சங்கள் பலவற்றுக்கு ஆறுதலையும் தேற்றலையும் பெற்றுத்தர பாலமாய் விளங்குகிறார். தேவசித்தத்தின் படி இதய சுத்தியுடன் மனுக்கல சமாதானத்துக்கான நமது முழுநேர பணியை மேற்கொண்டு வரும் போதகர் சாரங்கபாணி ஊழியத்துக்கு நல்ல உதாரணமாய் திகழ்கின்றார்.

கண்ணீரும் கம்பலையுமாய் வருவோரை திடப்படுத்தி தேவவார்த்தைக் கூடாக நம்

பிக்கையை விதைத்து. ஆரோக்கியமான இதயத்துடன் திரும்ப வைப்பது இவரது பாங்கு. ஊழியத்துக்கூடாக சமூகப் பணிகளிலும் ஈடுபாடு கொண்ட போதகர் சாரங்கபாணியின் அயரா முயற்சிகளுக்கு ஆண்டவன் தந்துள்ள கொடைதான் வவுனியா, கிளிநொச்சி, முல்லைத்தீவு, முள்ளியவலை, யாழ்ப்பாணம், நாவலப்பிட்டி, நீர்கொழும்பு குயின்ஸ்பெரி உள்ளிட்ட நாட்டின் பல பகுதிகளிலும் மிஸ்பா ஊழியகளை மிஷனரிகள் இயங்குகின்றமை என்றால் அது மிகையல்ல. தம்மைப் போலவே தமது மகனையும் ஊழியத்துக்கு அர்ப்பணித்துள்ளார் போதகர் சாரங்கபாணி. துடிதுடிப்பும் தேவ ஊழியத்தில் பிடிப்பும், மும்மொழிவல்லமையும் கர்த்தர் அவர் மகனுக்கு அளித்துள்ள அருங்கொடைகள்.

இவ் விழாவில் பிரதம அதிதியாக தமிழ்நாடு மதுரை நல்லாயன் சபை போதகர் அப்போஸ்தகர் வண. ஜோசப் பாலச்சந்திரன் பங்கேற்கிறார். பிரபல தென்னிந்திய பாடகர் ரொபர்ட் ராய் தேவதேதம் இசைக்கவுள்ளார். நாட்டின் பல்வேறு பிரதேசங்களில் இருந்தும் மிஸ்பா மிஷனரி ஊழிய போதகர்கள், இளைஞர்கள் கலந்துக் கொள்ளவிருக்கும் நிகழ்வுகள் யாவும் மிஸ்பா தலைமையக மண்டபத்தில் இடம்பெறும். தொடர்ந்தும்

முன்று தினங்கள் நடைபெறும் இவ்விழா தினமும் காலை 8.30 மணியிலிருந்து இரவு 9.30 மணியை கர்த்தருக்கான சங்கமமாக ஒளிர்விருக்கின்றமைக் குறிப்பிடத்தக்கது. 17ஆம் திகதி உயிர்த்தெழுந்த ஞாயிறு சிறப்பு ஆராதனை இடம்பெறும்.

எட்டு விசுவாசிகளுடன் உதயமான மிஸ்பா மிஷனரி ஊழியம் இன்று கர்த்தரின் ஆசிரவ தகங்களுக்கு உட்பட்டு உயரிய வளர்ச்சியை தொட்டு நிற்கிறது. இதற்கு தேவசித்தமும் நிறுவனர் போதகர் சாரங்கபாணியின் கடின பிரயத்தனமுமே காரணமாய் திகழ்கின்றது. எந்த நோக்கத்திற்காக கர்த்தரின் அழைப்பு அவருக்கும் உண்டு. அவர் இதனை செவ்வனே நிறைவேற்றி வருகிறார். இதே இதய வேட்கையுடன் ஊழியப் பணியைத் தொடர தமது மகனுக்கும் போதித்துள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.

இந்த 40ஆவது வருட ஊழிய பணியை நிறைவு செய்கின்ற தருணத்தில் நாமும் வாழ்த்துகின்றோம், கடவுள் உங்களை நிறைவாக ஆசிரவதிப்பாராக!

தேவன், தம்முடைய ஒரேபோன குமாரனை விசுவாசிக்கிறவன் எனோ அவன் கெட்டுப்போகாமல் நித்தியஜீவனை அடையுமாறு, அவரைத் தந்தருளி, இவ்வளவாய் உலகத்தில் அன்புகூர்ந்தார்.



தேவநற்செய்தி ஊழியத்தின் நிறுவனர் போதகர் சாரங்கபாணியின் புதல்வர் பிளசிங் சாரங்கபாணி போதகர் பட்டமளித்துக் கௌரவிக்கப்பட்டவுள்ளார்....



அப்போஸ்தகர் அருட்திரு ஜோசப் பாலச்சந்திரன்



தேசத்தின் செழிப்பை மறுபடியும் தாரும்...

ஏசாயா 16:10 பயிர் வெளியிலிருந்து அறுவடை சந்தோஷத்தையும், களிப்புையும், திராட்சைத் தோட்டத்தின் பாடலும், ஆர்ப்பரிப்பையும், ஆலை யில் ரசத்தை மிதக்கிற சந்தோஷ ஆர்வாரத்தின் பொருளாதார உயர்வையும் திருப்பி எமது தேசத்திற்குதாரும்.

தேசத்தில் எடுக்கிற எல்லா முயற்சிக் கும் மக்களின் மனதை உம்பக்கமாக திருப்பும், ஆலோசனைகளை அனுசூலப் பண்ணும் தேவனே.

ஏசாயா 8:20 வேதத்தையும் சாட்சி ஆகமத்தையும் கவனிக்க வேண்டும். இந்த வார்த்தையின் படியே சொல்லாவிட்டால் (மனம் திரும்புதலை குறித்து), விடியற்காலத்து வெளிச்சம் வருமளவும் ஏசாயா 52:7 சமாதானத்தைக் கூறி, நற்காரியங்களைக் கவிசேஷமாய் அறிவித்து, இராட்சிப்பைப் பிரசித்தப்படுத்தி, உன் தேவன் ராஜரிகம் பண்ணுகிறாரென்று சீயோனுக்குச் சொல்லுகிற கவிசேஷ தேவனுடைய பாடங்கள் மலைகளின் மேல் எவ்வளவு அழகாயிருக்கின்றார்.

40 ஆண்டுகளில் மன அழுத்தம், வாழ்வில் நோயிலிருந்தவர்களை விடுவித்த தேவனின் ராஜரிக அழைப்பை காத்து நடத்த தேவன் செய்திருப்பை போதுமானது.

1 இராஜாக்கள் 8:47 அவர்கள் சிறைப்பட்டுப் போயிருக்கிற தேசத்திலே தங்களில் உணர்வடைந்து, மனம் திரும்பி: நாங்கள் பாவஞ்செய்து, அக்கிரமம் பண்ணி, துன் மார்க்கமாய் நடந்தோம் என்று தங்கள் சிறையிருப்பான தேசத்திலே உம்மை நோக்கி வேண்டுகல் செய்து, தேவனிடம் கையேந்தி, அழுது, மனம் திரும்பினால், தேசத்தில் தேவன் குணத்தையும், உயர்வையும் தருவார். இலங்கை தேசம் மறுபடியுமாக கட்டப்பட எல்லா ஆன்மீக வாதிகளும் ஆலயங்களில் கூடி பிரார்த்தனை செய்வோம்.

அனைவருக்கு இனிய புத்தானடு வாழ்த்துகள்.....

வண.ஜே.ஜே சாரங்கபாணி தலைமை போதகர் முகத்துவார மிஸ்பா ஆலயம்



தேவதாஸ் சவரிமுத்து சிரேஷ்ட ஊடக இணைப்பாளர்

தினகரனின் 90 ஆவது நிறைவையொட்டி

தினகரன் வாரமஞ்சரி வான்வில்

உட்ப்பில் ஐம்பெரும் விழா

வாழ்நாள் சாதனையாளர்கள் வாழும் போது வாழ்த்தி கௌரவிப்பு



படங்கள்: உட்பு குறும் நிருபர் கே. மகாதேவன், எஸ். தனேந்திரன்

தினகரனின் 90வது ஆண்டு நிறைவையொட்டி சங்கவி பிலிம்ஸ் நிறுவனம் நடத்திய ஐம்பெரும் விழா, தினகரன், தினகரன் வாரமஞ்சரி, வண்ண வானவில் பத்திரிகையின் பிரதம ஆசிரியர் தே. செந்தில்வேலவர் தலைமையில் கடந்த 9ஆம் திகதி சனிக்கிழமை உட்பு ஸ்ரீ திரைபதி அம்மன் ஆலய கலாசார மண்டபத்தில் நடைபெற்றது. இதனை உட்பு "திவ்விய ஒளி கலை மன்றம்" ஏற்பாடு செய்திருந்தது. இதில் இளம் சாதனையாளர்கள், சாதனையாளர்கள், வாழ்நாள் சாதனையாளர்கள் என கலைஞர்கள் விருது வழங்கி கௌரவிக்கப்பட்டனர். அத்துடன் ஐந்தாம் தரத்தில் சித்தியடைந்த மாணவர்களுக்கும் 1,00க்கும் மேற்பட்ட புள்ளிகளைப் பெற்ற மாணவர்களுக்கும் பரிசுகளும் சான்றிதழ்களும் வழங்கப்பட்டன. இதன்போது, பிரம்மஸ்ரீ சிவனேஷ்வர சர்மா, தினகரன் பத்திரிகை பிரதம ஆசிரியர் தே. செந்தில்வேலவர், கலாநிதி பேராசிரியர் வ. சிவலோகதாசன், ஆரம்பச்சிக்கட்டு பிரதேச சபைத் தலைவர் க. தெட்சணாமூர்த்தி, சங்கவி பிலிம்ஸ் நிறுவனப் பணிப்பாளர் துரைராசா சரேஷ் ஆகியோர் அறிவுரைகள் கலந்து கொண்டனர்.

அக்கரைப்பற்று பெரிய பிள்ளையார் ஆலய மகோற்சவம்

வாச்சிக்கொடி விஷேட நிருபர் வி.ககிந்தமுமார்

அக்கரைப்பற்று பகுதி கருங்கொடித்தீவுவை அருள்மிகு பெரிய பிள்ளையார் ஆலய (ஸ்ரீ சித்தி விநாயகர் மகா தேவஸ்தானம்) சித்திரா பெர்ணமி பிரம்ம மகோற்சவ திருவிழாவின் கொடியேற்றம் அண்மையில் நடைபெற்றது. சிவபூமி என அழைக்கப்படும் ஈழ மணித்திருநாட்டின் தென்கிழக்கில்

வரலாற்றுச் சிறப்புடன் இயற்கை எழில் நிறைந்த அக்கரைப்பற்று பதினாண்டுகளில் கொண்டு அருள்பாலிக்கும் பெரிய பிள்ளையார் ஆலயத்தின் சித்திரா பெர்ணமி பிரம்ம மகோற்சவம் 04ஆம் திகதி வாஸ்து சாந்தி கிரியைகளுடன் ஆரம்பமாகி 05ஆம் திகதி கொடியேற்றம் நடைபெற்றது. இங்கு 14ஆம் திகதிவரை திருவிழாக்கள் இடம்பெறும். 15ஆம் திகதி இடம்பெறும் தேரோட்டம் 16ஆம் திகதி இடம்பெறும் தீர்த்தோற்சவம்

கொடியிறக்கத்துடனும் 17ஆம் திகதி இடம்பெறும் திருப்பொன்னூற்சவம் பூங்காவனத் திருவிழா, 18ஆம் திகதி ஸ்ரீ வைரவர் பூஜை, 19ஆம் திகதி இடம்பெறும் ஐயனார் பூசையுடனும் இவ் உற்சவம் நிறைவுறும். கடந்த 05ஆம் திகதி கொடியேற்றத்திற்கான கொடிச்சீலை எடுத்துவரும் கிரியைகளும் வழிபாடுகளும் சிவஸ்ரீ பகு. கேதீஸ்வரக்குருக்களின் தலைமையில் அக்கரைப்பற்று ஸ்ரீ வம்மிய டிப்பிள்ளையார் ஆலயத்தில் நடை

பெற்று அங்கிருந்து கொடிச்சீலை அக்கரைப்பற்று ஸ்ரீ வீரம்மாகாளியம் மன் ஆலயத்தை அடைந்து பெரிய பிள்ளையார் ஆலயத்தை சென்றடைந்தது. பின்னர் அங்கு யாகபூஜைகள் நடைபெற்றதுடன் கொடிச்சீலைக்கான விசேட பூஜைகளும் நடைபெற்றன. தொடர்ந்து வசந்த மண்டபத்தில் வீற்றிருந்த எம்பெருமான் சித்தி விநாயகர் சகிதம் ஏனைய பரிவார மூர்த்திகளும் கொடியேற்றம் இடம்பெறும் இடத்திற்கு பக்தர்களினால் தூக்கிச் செல்லப்பட்டு அமர்த்தப்பட்டனர். தொடர்ந்து கொடியேற்றமானது பக்தர்களின் அரோகரா வேண்டுகோலுக்கு மத்தியில் மங்கள வார்த்தியம் முழங்க நடைபெற்றுடன் கொடி தம்பத்திற்கான பூஜைகளும் நடைபெற்றன.



தந்தை செல்வா நற்பணி மன்றத்தின் 25 ஆண்டு புரத்தியை முன்னிட்டு வருடாந்தம் நாத்தப்பெரும இலவச கண பரிசோதனை கொழும்பு 14ல் அமைந்துள்ள கலைமகள் வித்தியாலயத்தில் அண்மையில் நடைபெற்றது. இதன்போது அதிபர் முருகானந்தம், தலைவர் நிளாமினாள் பொன்னாடை போர்த்தி கௌரவிக்கப்பட்டார். முன்னாள் தலைவர் என். ராஜா, பொதுச்செயலாளர் எஸ்.கே. தனையரடனம், பிரதி பொதுச் செயலாளர் மாவை. சோமசுந்தரம், நிர்வாகச் செயலாளர் திருமதி புவனேஸ்வரி ஆகியோர் இதில் கலந்து கொண்டனர்.

வியட்நாமின் தீவுகளை இராணுவ மயப்படுத்தும் சீனா

உடனடியாக நிறுத்துமாறு வியட்நாம் வேண்டுகோள்

வியட்நாமின் தீவுகளை இராணுவமயப்படுத்துவதை சீனா நிறுத்திவிட்டு வியட்நாமின் இறைமையை கௌரவப்படுத்தும் வகையில் நடந்துகொள்ள வேண்டும் என வியட்நாமிய வெளிவிவகார அமைச்சின் பதில் பேச்சாளர் சீனாவிடம் வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளார். தென்சீனக் கடலில் குறைந்த பட்சம் மூன்று தீவுகளை சீனா இராணுவ மயப்படுத்தியிருப்பதாகவும் அது அத்தீவுகளின் மீது வியட்நாம் கொண்டிருக்கும் இறைமையை கேள்விக்குட்படுத்தியிருப்பதாகவும் தெரிவித்துள்ள அவர், இப்பிராந்திய நாடுகளின் கவனத்தை இச்செய்கை ஈர்த்திருப்பதாகவும் தெரிவித்தார். சீனா, நாட்டின் இறைமையை மதித்து நடந்துகொள்ள வேண்டுமென்றும் இத்தீவுகளை இராணுவ மயப்படுத்துவதை நிறுத்த வேண்டும் என்றும் கூறியுள்ள இவர், இப்பிராந்தியத்தில் பதற்ற நிலையை ஏற்படுத்தக்கூடிய சகல நடவடிக்கைகளையும் சீனா நிறுத்த வேண்டும் என்றார். அமெரிக்காவின் இந்தோ பகப்பிக்கொண்டர் ஜோன் சி. அக்குமிலிநோ கடந்த மார்ச் மாதம் அமெரிக்க செய்திச் சேவையொன்றுக்கு அளித்த பேட்டியில், இந்தத் தீவுக



ளில் சீனா கப்பல் மற்றும் விமான எதிர்ப்பு ஏவுகணைகளையும் லோசர் மற்றும் ஓலித்தடைகளை ஏற்படுத்தும் உபகரணங்களையும் பொருத்திருப்பதாகவும், தாக்குதல் விமானங்கள் நிறுத்தப்பட்டிருப்பதாகவும் இது பிராந்திய அமைதிக்கு குந்தகமாக இருப்பதாகவும் தெரிவித்திருந்தார். வியட்நாமின் ஆதிக்கத்தில் உள்ள ஏழு தீவுகளில் மூன்று தீவுகள் சீனாவின் ஆதிக்கத்தில் உள்ளதாகவும் இவர் மேலும் கூறியிருந்தார். இது தொடர்பாக கருத்து வெளியிட்டுள்ள முன்னாள் உயர் நிதிமன்ற நிதியரசர் அன்டோவியோ சார்பியொ வியட்நாம் ஏனைய பிராந்திய நாடுகளுடன் இணைந்து தென்சீனக் கடலில் ரோந்து நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட வேண்டும் என யோசனை வெளியிட்டுள்ளார்.

